

Первые комментарии по поводу армяно-турецких переговоров | Pourparlers entre l'Arménie et la Turquie - premiers commentaires.

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 09.04.2009.



Мишлин Кальми-Ре и Али Бабахан, глава МИДа Турции, с рабочим визитом в Швейцарии (© DFAE)

Вчера «Наша Газета» уже писала о том, что Швейцария берет на себя миссию дипломатического посредника между Арменией и Турцией.

|
La Suisse va jouer un rôle médiateur dans le conflit opposant l'Arménie à la Turquie.
Pourparlers entre l'Arménie et la Turquie - premiers commentaires.

Как можно оценить наметившиеся процессы в отношениях двух стран? Президент США Барак Обама в ходе встречи с главами МИД Армении, Турции и Швейцарии назвал их «историческими и отважными».

Россия также заинтересована в урегулировании армяно-турецких отношений. Эксперты-политологи утверждают, что приглашение главы Турции Абдуллы Гюля в Армению в сентябре прошлого года президентом Сержем Саргсяном было осуществлено по инициативе и с одобрения Москвы. А предстоящий в этом году

визит в Турцию президента Саргсяна действительно свидетельствует о начале потепления в двусторонних связях.

Показательно, что непосредственно Турция и Армения пока никак не высказались ни о ходе переговоров, ни о предстоящей миссии Швейцарии в качестве дипломатического посредника.

Армянское посольство в Швейцарии от комментариев отказалось, а посольство Турции в эти дни находится пока что на стадии формулировки официального комментария, и не готово поделиться им с прессой.



Глава МИДа Швейцарии Мишлин Кальми-Ре, вернувшись из Стамбула, подтвердила на пресс-конференции в Берне, что Швейцария уже в течение месяцев выступает посредником в конфликте между Арменией и Турцией. Это желание выразили обе страны. Встреча трех министров иностранных дел с президентом США Бараком Обамой - которого Мишлин Кальми-Ре описала как «очень прямолинейного, очень официального и очень симпатичного» - была заранее запланирована, подтвердила она.

Мишлин Кальми-Ре не стала вдаваться в конкретные подробности армяно-турецких переговоров. «В качестве посредника Швейцария не имеет на это права. Причиной прерывания отношений двух соседних стран стал в 1993 году конфликт между Арменией и Азербайджаном из-за регионов Нагорного Карабаха. Другим пунктом спора является признание геноцида армян в Османской империи. Продвинувшиеся переговоры и возможное открытие границ между Турцией и Арменией вызвали некоторые волнения в Азербайджане. Президент Азербайджана Ильхам Алиев отменил из-за этого свою поездку на конференцию ООН в Стамбул. Армянская диаспора из общества «Швейцария-Армения», внимательно следящая за переговорами, также критикует их ход и сомневается, что переговоры будут иметь успех. Швейцария недостаточно настаивает на внесении ясности по спорным пунктам, говорит президент общества Саркис Шахинян. Кроме того, главный представитель армянской диаспоры упрекает Федеральный Совет в том, что геноцид армян может «стать жертвой политической торговли». Чтобы иметь возможность проводить международные встречи в качестве арбитра конфликтов, Федеральный Совет поставил эту тему на более низкую ступень. Мишлин Кальми-Ре не хотела бы отвечать на подобные упреки. По ее мнению, Швейцария не должна придерживаться позиции той или иной стороны, так как она получила свой дипломатический мандат от обоих государств», - пояснил глава информационной службы МИДа Ларс Кнушель.

С комментарием события сразу же откликнулся посол Азербайджана в Швейцарии Эльчин Амирбеков. Вот что он сообщил «Нашей Газете»:



«В отношении посредничества Швейцарии в налаживании отношений между Турцией и Арменией могу отметить, что, насколько нам известно, швейцарская сторона уже на протяжении года вплотную задействована в данном процессе. На регулярной основе в различных швейцарских городах проходят встречи высокопоставленных дипломатов трех стран с целью согласования целого ряда вопросов, по которым у турков и армян первоначально существовали фундаментальные противоречия.

Что касается реакции Азербайджана по данному вопросу, то, конечно же, мы с уважением относимся к суверенному праву Турции проводить внешнеполитический курс, отвечающий национальным интересам этой страны. Вместе с тем необходимо учитывать тот факт, что процессы, происходящие на Южном Кавказе, тесно взаимосвязаны и взаимозависимы.

Хотели бы надеяться, что вышеупомянутые усилия не возымеют в конечном итоге отрицательных последствий для прочих геополитических процессов в регионе, в частности, не окажут негативного воздействия на перспективы достижения мирного урегулирования армяно-азербайджанского нагорно-карабахского конфликта. К сожалению, на этот счет у нас остаются весьма серьезные сомнения.»

Статьи по теме:

[Швейцария будет представлять дипломатические интересы Армении и Турции?](#)

[Эльчин Амирбеков: «Швейцария – страна, где все сделано для блага человека»](#)

[Швейцарское правосудие вынуждает турков признать геноцид армян](#)

[Шарль Азнавур станет послом Армении в Швейцарии](#)

[отношения сша и швейцарии](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/pervye-kommentarii-po-povodu-armyano-turecki-h-peregovorov>